



靠实干开创更加美好的未来

我省推广『苏服码』便利线下办事

一码『串』起55万个政务服务事项

在线下政务服务窗口,当办事者亮出“苏服码”,工作人员通过扫码即可关联办事者身份信息,依据事项办理需求调用相关电子证照等基础信息,实现证照材料免提交、少提交,提高办事效率,方便企业和群众。按照“一人一码”“一企一码”原则,截至去年底,江苏政务服务平台的1.4亿用户全部可以使用“苏服码”,已有80.2万用户亮码300.5万次、线下扫码办事20.4万次。

“苏服码”是自然人和法人的主要数字身份识别码,与省政务服务事项管理系统、省电子证照库等数据资源库关联,用户通过授权和人脸识别即可使用。2020年,我省启动“苏服码”规划建设,随后在交通运输领域开展应用试点。在交通运输政务服务窗口、现场执法等场景中,扫“苏服码”即可查询交通运输电子证照,无需随身携带,现场出示身份证和驾驶证等实体证照,广受工作人员和服务对象好评。

去年,我省在全省政务服务中心逐步推广“苏服码”,将其与政务服务自助一体机、取叫号设备、窗口业务系统系统对接。省政务办审批服务管理处处长杨志军介绍,目前省市县镇村五级政务服务场所的1131台取叫号设备、1778台政务服务综合自助一体机终端,已经接入“苏服码”。“苏服码”与发改、民政等条线系统、一些市县部门自建系统对接,支撑3.5万多个政务服务事项扫码办理。也就是说,一个“苏服码”将用户、证照、事项“串”起来,为企业群众提供快速便捷的服务。此外,“苏服码”已与长三角政务服务码“跨省互认”,在上海、无锡、苏州等试点地区跨省市办事,企业群众可以出示“苏服码”进行办理。

根据《江苏省“十四五”数字政府建设规划》《省政府关于加快统筹推进数字政府高质量发展的实施意见》,“苏服码”应用领域将由政务服务向公共服务领域拓展,逐步在健康医疗、养老育幼、交通出行、文化旅游等领域发挥作用。(来源:新江苏·中国江苏网)

时间定了! 价格又要调整

国内成品油零售价经历5次调整,油价呈现“2涨、1跌、2搁浅”。今年至此大涨超250元/吨,在油价涨跌幅度相互抵消之后,目前共累计上调汽油255元/吨,柴油245元/吨。按照升计算,较1月份累计上涨超过0.20元/升。

前段时间由于国际油价后期反弹上涨,上轮油价原油变化率为-0.39%,不满足下调标准50元/吨,故上轮油价最终由“下调转为搁浅”。下轮油价调整时间为:3月17日24时。(来源:今日油价)

领中国人民在中华大地上创造了震古烁今的奇迹。毛泽东同志倡导:“唤起工农千百万,同心干”。邓小平同志指出:“世界上的事情都是干出来的,不干,半点马克思主义都没有。”习近平总书记强调:“空谈误国,实干兴邦”“大道至简,实干为要”“伟大事业始于梦想、成于实干”。在中国共产党的带领下,中国人民团结一心、自强不息,为实现伟大梦想而吃苦耐劳、苦干实干。“铁人”王进喜、“金牌工人”窦铁成、“当代愚公”黄大发……一个个埋头苦干、忘我奉献的共产党员和劳动者,一砖一瓦建设起中国特色社会主义的雄伟大厦,一步一步推动中华民族伟大复兴事业向前发展。

实干是成就事业的必由之路。习近平总书记指出:“只有真抓才能攻坚克难,只有实干才能梦想成真。”党和国家各项事业蓬勃发展,人民群众民生福祉不断提高,都要靠发扬实干精神。新时代,我们完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,我国人均国内生产总值从2012年的6300美元提升至2022年的1.27万亿美元,人民生活水

平迈上一个新的大台阶,我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升。这些伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程,我们依然要靠实干开创更加美好的未来。要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,在深学、细悟、笃行上下功夫,以奋发有为的精神状态贯彻落实好党的二十大各项决策部署,扎扎实实把美好蓝图变为现实。

要实干就要脚踏实地,不能陷于空想。谋划事业、设计目标要尊重实际、遵循规律,不能指望天上掉馅饼,也不能想着一步吃成个胖子,而要一步一个脚印,稳步前行。要实干就要有真才实学,不能志大才疏。要笃实好学,增长真本领,不做表面文章,不要花拳绣腿,在实践中积累才干,切忌夸夸其谈、纸上谈兵。要实干就要埋头苦干,不能好高骛远。要矢志艰苦奋斗,拿出勇气和干劲,只争朝夕,向最难处攻坚、向最关键处挺进,踏踏实实干好本职工作,不辜负党和人民期望和重托。(来源:《人民日报》)

上新扩容! 保险机构持续发力个人养老金保险产品

自个人养老金制度正式落地以来,个人养老金保险产品持续上新。中国银行保险信息技术管理有限公司公布的个人养老金保险产品名单显示,截至3月2日,个人养老金保险产品名单已由首批6家公司7款产品扩容至12家公司20款产品。

今年以来,个人养老金保险产品继续扩容。从产品类型来看,已涵盖专属商业养老保险、年金保险、两全保险、万能保险等。

根据银保监会去年发布的《关于保险公司开展个人养老金业务有关事项的通知》,保险公司开展个人养老金业务,可提供年金保险、两全保险,以及银保监会认定的其他产品。保险公司可以通过申请变更保险条款和费率审批或备案的方式,将现有保险产品纳入个人养老金保险产品。对于已经审批的专属商业养老保险产品,保险公司应当向银保监会报送上述说明材料,无须另行申请变更保险条款和费率审批。

银保监会支持保险公司立足自身特色,丰富产品供给,切实满足人民群众多样化养老需求。两全保险、年金保险入选个人养老金保险产品,有助于进一步丰富个人养老金的产品类型,为消费者提供不同类型的保障方案。

据了解,个人养老金缴费完全由参加人个人承担,参加人可根据自身投资偏好,自主选择符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品。商业养老保险产品聚焦于养老金的长期储蓄和长期积累,可满足投保人在安全稳健、长期增值、长期领取等方面的综合需求。

个人养老金是有政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营的补充养老保险,是多层次养老保险体系的一项重要制度安排。2022年11月,个人养老金制度在36个先行城市和地区启动实施。人力资源和社会保障部副部长李忠日前在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上介绍,个人养老金制度实施3个月以来,参加人数已经达到2817万人。(来源:新华社)

伤眼的用手机习惯

连续长时间使用手机。我们的眼睛表面存在一层由眼泪构成的泪膜,它的主要作用就是保持眼球的湿润,避免角膜直接暴露在空气中。眨眼可以使泪膜均匀地分布到眼表,眨眼减少则会导致泪液快速蒸发,泪膜稳定性下降。当我们长时间使用手机时,由于过于“专注”,眨眼的次数会相对减少,泪膜的质和量都会受到影响,从而引起干眼症。

黑暗环境中用手机。对于有闭角型青光眼风险的人群,黑暗中长时间看手机可能会诱发青光眼发作。青光眼作为全球第二大致盲眼病,是导致不可逆视力丧失和失明的主要原因之一。

同时,睡前长时间玩手机也可能影响褪黑激素的分泌节律,不仅容易精神亢奋,入睡困难,更有可能影响睡眠质量。(来源:人民网)



为了提升妇女就业技能,拓宽就业渠道,近日,大纵湖旅游度假区人社中心联合度假区社区教育中心、妇联举办养老护理员培训,6个行政村84名中、青年妇女参加了本期学习培训。培训老师围绕老年人基础护理、生活照料、应急救护、老年人照护常用技术等方面,采用“理论授课+实训操作”方式对护理员们进行培训,受到了学员们的一致好评。张蕾摄

今年起,这些教育新规开始实施!

2023年起,教育领域一批新规开始施行,涉及高校招生、大学生毕业和就业、研究生培养等方面。一起来看看今年教育领域将迎来哪些新变化吧!

专项计划报考资格有新要求

教育部公布的《关于做好2023年普通高校招生工作的通知》提到,从2023年起,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

严格规范高校“大类招生”行为

2023年,教育部明确要求严格规范高校大类招生行为,高校原则上按专业开展招生,少数探索大类招生的高校要精心制定培养分流方案,确保科学规范、公平公正。

田径、沙滩排球等项目纳入全国统考

教育部对普通高校特殊类型招生工作做出专门部署,明确了2023年高校高水平运动队招生专业测试采取全国统考、高校校考等组织方式。其中,足球、乒乓球、羽毛球、游泳、田径、武术、跆拳道、击剑、棒球、沙滩

排球、冰雪等11个项目实施全国统考。

与2022年相比,田径、沙滩排球是新纳入全国统考的项目。

“英才计划”培养高校增至58所

2023年,“英才计划”实施范围进一步拓展,培养高校增至58所,覆盖25个城市,计划培养1700余名品学兼优、学有余力的中学生。

他们将走进北京大学、清华大学、南京大学等高校,在数学、物理、化学、生物、计算机等自然科学基础学科领域的知名科学家指导下,参加为期一年的科学研究、学术研讨和科研实践。

取消就业报到证

从2023年起,不再发放《全国普通高等学校本专科毕业生就业报到证》和《全国毕业研究生就业报到证》,取消就业报到证补办、改派手续,不再将就业报到证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收转递等手续的必需材料。

教育部门建立高校毕业生毕业去向登记制度,作

为高校为毕业生办理离校手续的必要环节。

大学生毕业须修满2个学分的公共艺术课程

教育部印发的《高等学校公共艺术课程指导纲要》提出,将公共艺术课程纳入各专业本科人才培养方案,学生修满公共艺术课程2个学分方能毕业。

《纲要》指出,公共艺术课程包括美学和艺术史论类、艺术鉴赏和评论类、艺术体验和艺术类等三种类型课程。职业院校要将艺术课程与专业课程有机结合,强化实践,开设体现职业教育特色的拓展性艺术课程。

研究生教育学科新版目录实施

2023年起,《研究生教育学科专业目录(2022年)》(以下简称新版目录)开始实施。

新版目录有14个门类,共有一级学科117个,博士专业学位类别36个,硕士专业学位类别31个。

2023年下半年启动的新一轮研究生招生、培养工作按新版目录进行。在校生及2022年下半年启动招生、2023年9月入学学生的培养仍按原学科专业执行。(来源:《北京考试报》)



文明是最美的风景